



ШШК

Выпуск №2

Хоринская средняя общеобразовательная школа №2 им.Ю.А.Гагарина

- ❖ Мы любим вас, учителя!
- ❖ Чистое село
- ❖ Торжественное награждение в рамках Месячника бурятского языка
- ❖ КВЕСТ безопасного детства
- ❖ Интеллектуальная игра «Табан сээсэн»
- ❖ Читаем стихи Ц.-Д. Дондогой
- ❖ «Наранай Туяа – Лучики солнца»
- ❖ Патриотическая акция «Добрые письма солдатам»

Газета «ШШК», 31 октября 2022 г

Мы любим вас, учителя!

7 октября 2022 года в нашей школе прошел Торжественный праздничный концерт, посвященный Дню учителя «Мы любим Вас, учителя!».

Ведущими праздника были старшеклассники – Машанов Денис, Намдакова Валерия, Эпов Илья и Жанаева Катя.

На праздничном концерте ученики школы пригласили дорогих учителей в красивый «Морской круиз на теплоходе «Любимые учителя».

В ходе морского круиза, на лайнере «Любимые учителя» педагоги и ребята вместе «строили виртуальную успешную школу будущего» из кирпичиков «мудрости», «любви», «трудолюбия», «чести и совести».

Выпускники 11 класса, ребята посвятили прекрасные стихотворения, песни, сценки любимым учителям. Было сказано много хороших слов о представителях учительской профессии. Председатель родительского комитета 11 класса Тумурова Э.И. от всех родителей 11 класса сердечно поздравила коллектив учителей школы с праздником, поблагодарила всех за их благородный учительский труд.

Ученический хор учащихся 5-6 классов под руководством руководителя школьного театра «Лицедеи» Хорошиловой Н.Л. исполнили дорогим учителям прекрасный «Гимн учителя».

Словами благодарности, уважения, признательности директора школы Л.Е. Бадархановой, председателя профсоюзного комитета школы С.А.Кабаковой был отмечен благородный педагогический труд наших учителей.



Чистое село!

Октябрь - традиционное время наведения порядка и чистоты, а субботники - хорошая традиция, объединяющая поколения. Одним из таких приоритетов является осеннее преобразование школьной и прилегающей к ней территории. В зиму все улицы должны войти чистыми и уютными.

14 октября 2022 г. в нашей школе прошел субботник, в котором приняли участие педагоги школы и учащиеся 5-11 классов. Собирали мусор вокруг школы, а также на ул. Первомайская, Пушкина. Каждый работал на совесть, общими усилиями за несколько часов вся территория преобразилась: везде чисто и красиво. Такие мероприятия действительно носят в себе патриотический потенциал.

Субботник в нашей школе - это не только мероприятие по облагораживанию и очистке территории, это еще и прекрасная возможность сделать коллектив учеников и учителей еще более сплоченным!



Торжественное награждение в рамках Месячника бурятского языка

26 октября в актовом зале состоялось торжественное награждение участников, принявших участие в различных конкурсах в рамках "Месячника бурятского языка".

Данный Месячник бурятского языка проводится ежегодно в октябре месяце. Проводятся различные конкурсы по переводу текста с русского языка на бурятский язык, олимпиада по бурятскому языку, выразительное чтение стихотворения, скороговорок (жороо үгэнүүд), республиканский турнир по электронному учебнику "Бураад хэлэн".



На торжественном награждении с приветственным словом выступила завуч по научной работе Момонова Е.В., учителя бурятского языка Абидуева Е.А., Будаева Ц.А., школьный библиотекарь Хагоева С.Г. рассказала учащимся о жизни и о творческом пути бурятской поэтессы Ц.-Д. Дондогой с демонстрацией презентации и книг. Учащиеся 6 б класса прочитали стихи Ц.-Д. Дондогой, которой в текущем году исполняется 90 лет со дня рождения.

Учащимся были продемонстрированы различные видеосюжеты от нашей школы с различных конкурсов на бурятском языке. После состоялось торжественное вручение грамот и сертификатов. Всего в ежегодном Месячнике бурятского языка приняли участие 108 учащихся. Из них получили грамоты 66 ребят, сертификаты 42 учащихся.

КВЕСТ безопасного детства

31 октября 2022 года, в стенах нашей школы прошел «КВЕСТ безопасного детства» для учеников 5-6 классов. Ребята прошли по таким станциям как: «ПДД», «Велосипедная», «За минутку», «Пожарная», «Дорожный лабиринт». Мероприятие несло соревновательный характер. Ребята бегали от станции к станции стремясь не только выполнить все задания на высший бал, а также, чтобы показать лучшее время.

Итоги были таковы:

1 место – команда «Молния» - 6а класс

2 место – Команда «Гуси» - 6б класс

3 место – команда «Чебурашка» 5б класс

За активное участие награждены дипломами – команда «Дед-инсайды» 5в класс и команда «Безопасность» 5а класс. Выражаем благодарность ребятам ШДР за активную помощь в проведении квеста: Бородина Лера, Бариева Настя, Сапунов Кирилл



Интеллектуальная игра «Табан сэсэн»

28 октября 2022 года в рамках Месячника бурятского языка на базе нашей школы при содействии МАОУ СОШ № 32 г. Улан-Удэ прошел сетевой дистанционный интеллектуальный турнир «Табан сэсэн».

Цели и задачи игры:

-создание эффективных механизмов для развития государственного бурятского языка в условиях глобализации и возрастания интереса к локальным культурным традициям;

-содействие популяризации бурятского языка и воспитание интереса к его изучению;

-формирование познавательной, коммуникативной, социолингвистической и социокультурной компетенций учащихся.

В игре приняли участие школьники 6 “а” и 6 “б” класса (3 команды).

Состязание начали с приветственного слова - Будаевой Цыпилмы Александровны и наши ребята рассказали стихотворения Ц-Д Дондой.

Далее последовали конкурсы: первый на знание “География Бурятии”, второй конкурс на знание театров, музеев Улан-Удэ – «Столица Бурятии - Улан-Удэ», третий конкурс - на знание народных праздников, четвертый конкурс - «Славное море - Священный Байкал», пятый конкурс на знание традиции – “Традиции бурятского народа”, шестой конкурс на знание национальной кухни - “Национальная кухня”, седьмой конкурс на знание религии - “Религия”, восьмой завершающий конкурс - блиц-турнир “Культура бурятского народа”.

Во время всего турнира витал дух соперничества, ребята показали достаточно хорошие знания бурятских обычаев, традиций, достопримечательностей г Улан-Удэ.

Благодарим классных руководителей 6 “а” и 6 “б” классов за предоставление участников турнира. А также благодарим учителя бурятского языка Будаеву Цыпилму Александровну.



Читаем стихи Ц.-Д. Дондогой



20 октября состоялся школьный этап конкурса выразительного чтения стихотворений Ц.-Д. Дондогой среди учащихся 5-9 классов в школьной библиотеке. С приветственным словом перед учащимися выступила школьный библиотекарь Хагоева С.Г., познакомив ребят с жизнью и творчеством бурятской поэтессы Ц.-Д. Дондогой. После выступления ребят места распределились следующим образом: 1 место заняла учащаяся 6 б класса Шорноева Сурэна (Будаева Ц.А.), 2 место- Подобашина Мария с 6 б класса (Будаева Ц.А.), 3 место- Цыдыпова Сэлмэг с 6 б класса (Будаева Ц.А.). Всего в конкурсе приняли участие 8 учащихся школы.



Детский конкурс исполнителей эстрадной песни «Наранай Туяа – Лучики солнца – 2022»

15 октября 2022 года в Хоринском Доме Культуры состоялся районный детский конкурс исполнителей эстрадной песни «Наранай Туяа – Лучики солнца – 2022» в рамках «Месячника бурятского языка».

Конкурс проводится для выявления наиболее талантливых и ярких исполнителей, поддержки детского и юношеского творчества, эстетического и нравственного воспитания детей и юношества.

От МАОУ «Хоринской СОШ №2 им. Ю.А.Гагарина» приняли участие Банаева Дарья и Мокина Дарья, 6 «а» класс, песня на 2-х языках «Peng you» (Друзья) – дуэт (рук. Баторова Д.Б.), Копылова Злата, Подобашина Мария, Ситникова Дарья, 6 «б» класс, песня «До чего прошёл прогресс» – трио (рук. Хорошилова Н.Л.), Спиридонов Даниил 5 «б» класс, песня на бурятском языке «Орогты манайда!» – соло (рук. Абидуева Е.А.), Лубсанова Юмжана 8 «а» класс, песня «Где же ты?» – соло (рук. Мархаева Э.Д.), Жалсараева Дари 7 «а» класс, песня на бурятском языке «Эжээл гансам ерээрэй» – соло (рук. Абидуева Е.А.), Цыбикова Карина 8 «г» класс, песня «Прекрасное далеко» – соло (рук. Хорошилова Н.Л.).

Пройдя отборочный этап, в конкурсе приняло 27 участников разных возрастов. Ребята продемонстрировали своё мастерство, порадовали зрителей яркими костюмами. К своему выступлению школьники готовились очень серьезно, зал был наполнен зрителями, одноклассниками и родственниками выступающих, которые пришли оказать моральную поддержку. Раскрытие детских талантов даёт энергию, развивает творческий подход во всех сферах жизни. Именно для этого и проводятся конкурсы талантов, где каждый ребёнок может показать свои способности.

По результатам конкурса от нашей школы заняли места:

В номинации «Соло» в разных возрастных группах:

1 место- Лубсанова Юмжана 8 «а» класс (рук. Мархаева Э.Д.)

В номинации «Дуэт.Трио»: 2 место – Банаева Дарья и Мокина Дарья 6 «а» класс (рук. Баторова Д.Б.)

Все победители и участники получили дипломы и призы.



Патриотическая акция «Добрые письма солдатам»

В России стартовала патриотическая акция под названием «Добрые письма», или #МЫВМЕСТЕ.

В рамках проведения Всероссийской акции учащиеся МАОУ «Хоринская СОШ №2 имени Ю.А. Гагарина» пишут письма, изготавливают открытки со словами благодарности военнослужащим и мобилизованным участникам СВО, которые не побоялись встать на защиту Родины, российским бойцам, выполняющим нелегкий воинский долг за пределами России.

Дети с теплом и заботой складывают треугольные письма и выражают в них признательность военнослужащим за то, что они охраняют граждан России. На сегодняшний день учащимися нашей школы уже было отправлено шестьдесят пять добрых весточек вместе с посылками, которые были собраны для мобилизованных ребят совместными усилиями дружного землячества Хоринской долины. Их написали ребята из 1 «А», 1 «Б», 2 «Б», 3 «Б», 3 «В», 4 «А», 4 «Б», 5 «А», 4 «В», 7 «А» классов.

АКЦИЯ продолжается! Дети и классные руководители каждый день приносят от всего сердца написанные письма, которые обязательно будут доставлены до наших земляков - защитников Родины. Родители 1 «А» класса оказали помощь в виде медикаментов для аптек солдатом, а родители 4 «В» класса сшили 15 балаклав, которые также будут переданы для отправки на передовую.

Администрация школы выражает огромную благодарность учащимся, родителям, классным руководителям, которые приняли участие в такой благородной и доброй патриотической акции поддержки и помощи нашим военнослужащим - участникам СВО.



«ШИК» Школьный информационный калейдоскоп.

Главный редактор: Белоусов Андрей;

Руководитель: педагог-организатор Ерофеева А.В. Ответственные: министерство печати и СМИ: Санжиева Оюна, Бородина Валерия, Сизова Вика, Патрушева Катя.

Адрес: с. Хоринск, ул. Октябрьская, 64, МАОУ «ХСОШ №2 им. Ю.А. Гагарина»

Тираж: 30 шт. Периодичность: 1 раз в месяц.